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MODELO BÁSICO DE INSUMO PRODUCTO

𝒂𝒊𝒋 =
𝒙𝒊𝒋

𝒙𝒋

3. Por tanto la función de producción se define como: 𝒊𝒋 𝒊𝒋 𝒋

Para todo  i,j = 1,2,… n sectores

4. Se calcula la estructura de costo unitario por sector, despejando             𝒂𝒊𝒋 

5. De esta forma se puede
obtener la matriz de coeficientes
técnicos de Leontief.

1. Se define una función de producción que muestre el nivel de producción que un sector i vende a otro sector j.

2. Bajo las hipótesis anteriormente mencionadas, el nivel de producción del sector i es una proporción constante 
del nivel de producción del sector j.

Coeficiente técnico



𝒙 = 𝑨𝒙 + 𝒚          . . . . . . . . . .       (1)

𝒙 − 𝑨𝒙 = 𝒚           . . . . . . . . . .       (2)

 (𝑰 − 𝑨)𝒙 = 𝒚         . . . . . . . . . .        (3)

𝒙 = (𝑰 − 𝑨)ି𝟏   𝒚 . . . . . . . . . .        (4)

Despejando 𝒚 

Factorizando 

Despejando 𝒙 

MODELO BÁSICO DE INSUMO-PRODUCTO

𝐴

𝑥

𝑦

𝐼

= Vector de producción

= Matriz de coeficientes técnicos o de insumo producto

= Vector de demanda final

= Matriz de identidad o unitaria

= Matriz de gastos globales o Matriz de Leontief

= Matriz de coeficientes directos e indirectos (Inversa de Leontief) (𝐼 − 𝐴)ିଵ

(𝐼 − 𝐴)

Donde:

Inversa de Leontief:

Muestra cómo cambia la producción del sector i si cambia la
demanda del sector j

Representando el modelo de Leontief como una ecuación lineal, tenemos que:



MODELO BÁSICO DE I-P

𝒃𝒊𝒋 =
𝒙𝒊𝒋

𝒙𝒊

1. Redefine la función de producción como: 𝒊𝒋 𝒊𝒋 𝒊

donde i,j = 1,2,… n sectores𝒃𝒊𝒋 

5. Se obtiene la matriz de distribución de Ghosh (B).

Coeficiente técnico de distribución

Ghosh en 1958 plantea reexpresar el modelo de Leontief desde un Enfoque de Oferta, considerando la
provisión de insumos primarios, es decir, el Valor Agregado.

2. Despejando,            se obtiene:

Representa la proporción que emplea el sector
de la producción de la fila i que destina a cada
uno de los otros sectores.



𝒙 = 𝑩′𝒙 + 𝒗          . . . . . . . . . .       (1)

𝒙 − 𝑩′𝒙 = 𝒗           . . . . . . . . . .       (2)

 (𝑰 − 𝑩′)𝒙 = 𝒗         . . . . . . . . . .        (3)

𝐱 = (𝐈 − 𝐁′)ି𝟏   𝒗 . . . . . . . . . .        (4)

Despejando v 

Factorizando 

Despejando 𝒙 

MODELO BÁSICO DE INSUMO-PRODUCTO

𝐵′

𝑥

𝑣

𝐼

= Vector de producción

= Matriz de distribución transpuesta

= Vector del valor agregado bruto

= Matriz de identidad o unitaria

= Matriz de gastos globales

= Matriz de coeficientes directos e indirectos (Inversa de Ghosh) (𝐼 − 𝐵′)ିଵ

(𝐼 − 𝐵′)

Donde:

Inversa de Ghosh:

Muestra cómo cambia la producción del sector i ante
cambios en el valor agregado (insumos primarios) de los
otros sectores .

Desde la perspectiva del gasto: es igual al consumo intermedio más el valor agregado.𝒙𝒊𝒋



MODELOS

Enfoque de demandaEnfoque de demanda

Permite cuantificar los niveles de Producción que
satisfacen determinados niveles de consumo e
inversión y proyectar esta producción dada una
variación porcentual en los componentes de la
Demanda Final.

GHOSH
Enfoque de oferta 

GHOSH
Enfoque de oferta 

Donde:

𝑥 Producción
v Valor Agregado Bruto

(𝐼−𝐵’)−1              Inversa de Ghosh

Señala que el Valor Agregado determina la
Producción dado un aumento o disminución en
puntos porcentuales de un sector o sectores
determinados.
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Simuladores de Impacto COVID-19



SIMULADOR MIP
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(GHOSH)



Simuladores de Impacto COVID-19











SIMULADOR MIP

DEMANDA
(LEONTIEF)



Simuladores de Impacto COVID-19











¿Cómo definir
Shocks de oferta 
y demanda?
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